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О проведении мониторинга                                                Руководителям ОО
театральных объединений 
в общеобразовательных организациях

       Управление образование администрации МО «Акушинский район» информирует вас, чтов соответствии с письмом Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Минпросвещения РФ от 08.02.2022 № 06-171, в рамках исполнения поручений Минпросвещения РФ по итогам Всероссийского совещания с руководителями органов исполнительной власти субъектов РФ по созданию театральных кружков в каждом общеобразовательном учреждении проводится мониторинг наличия театральных объединений (школьных театров, кружков, студий в общеобразовательных организациях, организованных в рамках освоения программ внеурочной деятельности и дополнительных общеобразовательных программ). 
Сбор сведений для Мониторинга осуществляется с 10 по 17 февраля 2022 г. в электронной форме по ссылке https://ru.surveymonkey.eom/r/8HZ5MM2. Регистрация открыта с 17 февраля 2022 г. 
Напоминаем, что на основании совместного приказа Минобрнауки РД и Минкультуры РД от 18 ноября 2021 г. № 09-01-658/21 «О реализации проекта «Театр в школе» поручено организовать театральные кружки на базе каждой образовательной организации. 
     Отчет по прохождению мониторинга руководителями образовательных организаций необходимо направить на почту Управления ,образования МО «Акушинский район»akushauos@mail.ruпо прилагаемой форме с пометкой «Театр в школе» в срок не позднее 17-00 ч. 17 февраля 2022года.
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Инструкция по заполнению анкеты мониторинга наличия в общеобразовательных организациях школьных театров, организованных на основе программ внеурочной деятельности и/или дополнительного образования детей.
Формы мониторинга в электронном виде размещены по ссылке: https://ru.surveymonkey.eom/r/8HZ5MM2. Если в вашей общеобразовательной организации ЕСТЬ школьный театр, театральный кружок или студия, просим ответить на все вопросы анкеты. Анкета состоит из 27 вопросов, разделенных на блоки - Общая информация, Обучающиеся, Педагоги, Программа, Участие в конкурсах. Завершив отвечать на вопросы раздела, нажмите «Следующий раздел». Если в вашей общеобразовательной организации НЕТ школьного театра, театрального кружка или студии, ответьте, пожалуйста на первые 7 вопросов Мониторинга, после этого опрос завершится. 
В формулировках вопросов указан формат ответов и допустимое количество ответов. Контактное лицо - Лавренова Татьяна Сергеевна, методист информационноаналитического отдела федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Всероссийский центр развития художественного творчества и гуманитарных технологий», тел.: +7 (495) 959-71-74, lavrenovats@vcht.center.
Отчет по прохождению мониторинга руководителем общеобразовательной организации 
	№

	Наименование УО
	Отчет о прохождение мониторинга по ссылке
https://ru.surveymonkey.eom/r/8HZ
в форме ДА, НЕТ
	Количество театральных объединений (школьных театров, кружков, студий в общеобразовательных организациях, организованных в рамках освоения программ внеурочной деятельности и/или дополнительных общеобразовательных программ.
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